

秀场



# 2014扬眉吐气

## 奥巴马给自己打分:好得不能再好

就业增长强劲、油气产量居首、1000万人参保“平价医疗保险”、带头打击“伊斯兰国”、恢复与古巴关系……美国总统奥巴马19日在白宫举行的年终记者会上愉快地细数自己这一年的政绩。

19日是奥巴马年内的最后一个工作日。结束这一日的工作后,他就将和家人一起外出度假。临行前,他照例举行了年终记者会。

奥巴马当天表示,美国在过去一年取得了多项“突破”。对于自己最后两年任期,他表示“很有信心”。奥巴马还回答了记者们的8个提问。

### 谈政绩 美国正越变越好

奥巴马说,今天的美国正越变越好。他表示,2014年美国的就业增长强劲,成为自1990年以来新增就业岗位最多的一年。

由于《平价医疗法案》的出台,1000万美国人在今年享受到医疗保险。

在国际事务中,美国依然保持着领导者地位。奥巴马说,美国在打击“伊斯兰国”、乌克兰东部局势、埃博拉疫情以及气候变化等问题上都发挥着重要作用。同时,美国与古巴关系开启了“新篇章”。

奥巴马称,对自己的工作感到满意,对未来充满期待。“随便你挑哪个数据,美国的复苏都是实实在在的,我们真的比以前好!”

### 谈底线 废除医保? 免谈!

在谈到与国会的关系时,奥巴马说,他已准备好与国会在明年重启新的开端。国会最近通过的预算法案是未来双方关系发展的一个“信号”,白宫与国会有一些领域有合作潜力,“我认为的确有机会在国会办成事”。

不过,他明确表示,“如果共和党想要废除医保制度,我决不答应!”

奥巴马还说,美国黑人与白人之间的收入和财富差距问题一直没有得到解决,还需要做更多工作。

当被问及非洲裔美国人的现状和种族问题时,奥巴马说,他正致力于警务执法部门与少数族裔之间重建信任的具体和实用措施。

### 谈古巴 爆料通话细节

奥巴马称,希望有生之年能够有机会前往古巴,与古巴人民进行面对面的交流。不过,目前还不是两国领导人到对方国家访问的时机。

奥巴马还说了件趣事。本月16日,他与劳尔·卡斯特罗通电话。为了充分表明美方立场,他足足讲了15分钟。“电话里连说15分钟可是很长一段时间,我还因此向他道歉。”奥巴马说。

但令他没想到的是,对方幽默地回应道,“没关系,总统先生,你还很年轻,你有机会打破菲德尔(·卡斯特罗)的纪录。他曾连续说了7个小时。”

奥巴马结束开场讲话后,劳尔·卡斯特罗也做了开场声明,时长约为奥巴马的两倍。综合

### 谈电影

## “索尼取消电影上映是‘一个错误’”

奥巴马19日表示,将对索尼影像娱乐公司遭到黑客攻击事件作出“适当回应”。奥巴马还声称,索尼取消电影上映是“一个错误”。就在数小时前,美国联邦调查局声称,有“足够信息”断定,朝鲜应该对索尼被黑事件负责。

对此,索尼影像娱乐主席迈克尔·林顿回应说,索尼“没有屈服”,但“别无选择”。

同一天,朝鲜常驻联合国代表团正式否认朝鲜与索尼被黑事件有关。

### 事件回放 索尼遭黑客攻击事件

索尼影像娱乐是索尼位于美国加州的子公司。今年早些时候,这家公司开拍一部虚构的电影《采访》,内容为美国中央情报局雇佣杀手刺杀朝鲜最高领导人金正恩,并定于12月25日圣诞节期间在北美地区上映。但在索尼影像娱乐发布上映预告后,朝鲜当时就予以强烈谴责,称其涉嫌“教唆恐怖主义行为”。

今年11月底,索尼影像娱乐遭

到自称“和平守护者”的黑客攻击,公司电脑被植入流氓软件,软件随后破坏电脑中的数据,公司系统崩溃。攻击导致公司大量内部资料泄露,包括尚未上映的影片和剧本。黑客还对计划放映该影片的影院发出恐怖袭击威胁。此后,索尼影像娱乐宣布取消这部电影在圣诞期间的上映计划。

张伟(新华社供本报特稿)

### 揭秘

## 老卡斯特罗为何不公开表态?

在古巴,几乎每个人都在讨论古美复交的新闻,但直到目前,一个重量级人物并未公开表态,他就是年近90岁的古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗。

老卡斯特罗2006年7月底因胃肠出血而接受手术,并将国家最高权力移交给弟弟劳尔·卡斯特罗。

近年来,老卡斯特罗已经很少公开露面,逐渐淡出公众视线。今年7月,老卡斯特罗分别与中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京会面,并在事后发布官方照片。

目前,对于老卡斯特罗为何不公开表态,普遍存在两种解释。一种解释是,老卡斯特罗不愿回到聚光灯下,因为他的弟弟劳尔·卡斯特罗已经成为古巴领导人。

另外一种解释是,老卡斯特罗年事已高,需要时间思考和作出反应。去年,在重要盟友、委内瑞拉总统查韦斯去世6天后,老卡斯特罗才发表评论。

张伟(新华社供本报特稿)